



## 黄莉新来港调研 充分肯定吕四港开发取得的成效

本报讯 8月11日,省委常委、副省长黄莉新来港调研沿海开发和海洋渔业安全生产工作。南通市领导黄利金、秦厚德、市领导孙建华、张建飞、戴辉、顾云峰等陪同调研。

黄莉新一行首先听取了市沿海开发工作情况汇报。近年来,我市抢抓江苏沿海开发上升为国家战略的历史机遇,全面加快沿海开发建设步伐,在优化沿江沿海开发管理体制的基础上,全力加大基础设施建设投入。目前,吕四港区临时开放口岸正式获批,吕四港航道正式通航,吕四渔港经济区一期围垦工程全面竣工。与此同时,重特大项目建设实现了重大突破,大唐吕四港电厂一期4台机组获得国家发改委核准并网发电。黄莉新对我市沿海开发和吕四港建设取得的显著成效给予高度评价。她指出,启东的沿海开发工作尤其是吕四港开发起步早、起点高、手笔大,并取得了突破性的进展。黄莉新希望我市在江苏沿海开发纵深推进和长三角一体化加快实施的进程中,充分放大资源优势,切实做到科学规划、

有序发展,努力把启东和吕四港建成江苏沿海开发的先导区、全面接轨上海的桥头堡。

随后,黄莉新一行来到国安水产有限公司,在企业通讯信息系统显示屏前,国安水产公司负责人汇报了公司安全生产情况。国安公司是江苏沿海地区最大的集海洋捕捞、海上收鲜、加工、销售于一身的内外贸经济联合体。近年来,国安公司十分重视企业安全生产,投入130多万元为13艘渔船都配备了单边带电台、雷达、双套北斗卫星导航定位系统、彩色探深仪、渔船避碰系统、卫星电话等现代化高端通讯设施,实现了通讯保障全覆盖、救助网络全覆盖、渔业保险全覆盖。对此黄莉新连连点头表示赞赏,对吕四港区渔业安全生产管理情况给予充分肯定。她指出,渔业安全生产直接关系到广大渔民的生命和财产安全,各级政府和相关部门、企业必须高度重视,明确责任,时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实渔业安全生产的各项措施,全面提升安全生产工作水平。



黄莉新(中)在吕四渔港实地调研。

## 两闸工程初步设计 通过专家审查

本报讯 8月25日至26日,吕四渔港经济区海口枢纽(大洋港)工程初步设计专家评审会在南京召开(下图)。工程初步设计顺利通过专家评审。市人大常委会副主任黄本华出席了评审会。

吕四渔港经济区海口枢纽(大洋港)位于大洋港出海口处,枢纽由渔港新船闸和大洋港新闻组成。船闸为渔船进出港控制建筑物,大洋港新闻为通吕运河排水及大洋港挡潮控制建筑物。新建渔港船闸为III级,其闸首、闸室为2级水工建筑物,导航、靠船建筑物为3级,临时建筑物为4级。大洋港新闻挡潮标准为100年一遇高潮位设计,300年一遇高潮位校核。大洋港新闻工程等级为II等,主要建筑物为2级水工建筑物,次要建筑物为3级,临时建筑物为4级。

据了解,工程预计于10月份开工建设。



## 渔港建设经验 得到高度赞扬

本报讯 8月8日,日照经济开发区党工委副书记孙方金,管委会副主任马继军来到吕四海洋经济开发区,参观学习吕四中心渔港规划建设经验和经营管理经验。副市长顾云峰陪同考察。

渔港码头、避风港、海鲜特色街勾勒出了一幅渔港风情图。结合渔港打造,吕四海洋经济开发区面向华东地区,一方面建立水产品交易中心,做强水产品加工产业;另一方面保留围垦后的堤内水面,打造以海洋风情为主

题的观光中心,建成以海鲜为主题的上海“后花园”。

在听取吕四中心渔港及渔港经济区的规划设计、融资模式、开发建设、管理体制等方面的情况介绍后,孙方金一行表示,吕四中心渔港的规划建设,岸线布置合理,便捷的水产品交易设施、电子商务系统、合理的水产品综合加工布局和完善物流服务体系将帮助吕四渔港经济区真正成为国内一流的中心渔港,其规划、建设、管理经验值得学习。

## 中国化学工程集团公司来港考察时表示—— 吕四港潜力巨大



本报讯 8月17日,中国化学工程集团公司总经理、党委书记金克宁一行来港考察。市领导孙建华、徐锋、张建飞、陆卫东、张卫生陪同考察。

金克宁一行先后考察了大唐吕四港电厂、石化新材料产业园、崇启大桥建设现场等地。

在启东宾馆华夏厅,市委书记孙建华向金克宁一行表示欢迎。孙建华说,启东位于万里长江入海口,资源条件得天独厚。随着崇启大桥的加紧建设,启东即将融入上海一小时都市圈,成为通江达海的开放型城市。

孙建华表示,今后三年启东将重点发展沿海产业。以吕四大港开发为龙头带动,以优势产业集聚为主攻方向,以基础设施配套为坚实支撑,以现代城镇建设为有力依托,以城乡协调发展为统筹取向,大力实施“江海联动、桥港互动、融入上海、走向世界”的发展战略。规划形成以吕四港、吕四临港产业区、江海低碳产业经济示范区、滨海高新产业区、高效海洋产业示范区和阳阳休闲旅游区为主的“一港五区”功能布局,把启东建设成为“江苏沿海开发的先导区、全面接轨上海的桥头堡”。

金克宁对启东和吕四港的投资环境和发展潜力给予高度评价,认为启东和吕四港的发展规划科学、定位准确、资源配置合理,启东市委市政府真诚、实在的服务措施,给企业留下了深刻的印象。

## 吕四渔港获评“全国文明渔港”

本报讯 记者日前从有关部门获悉,吕四中心渔港入选首批“全国文明渔港”。去年5月,农业部开展全国文明渔港创建活动,首批“全国文明渔港”有20个,江苏仅占两席。

吕四渔港位于长江黄金水道和黄海黄金海岸的交汇点,背依全国著名的吕四渔场,是周边地区海洋捕捞船舶的主要出海通道和停泊港口,也是全国著名的水产品批发市场。1989年,吕四渔港被农业部批准为国家一级群众渔港。1995年,渔港水产品批发市场被确

定为国家首批重点鲜活农产品中心批发市场。吕四国家中心渔港建设项目于2002年9月27日批准立项,2003年11月正式批复建设。经过三年多时间建设,整个渔港面貌焕然一新,整体功能得到完善,辐射能力进一步增强,对外形象进一步改善,建设成为江苏东部沿海,集渔船停泊、水产品加工、旅游观光为一体的繁华渔港。

目前,吕四中心渔港正全力推进拓展区工程建设。吕四中心渔港拓展区位于吕四港镇大洋港闸外,港池水域采取挖

入式,面积为140万平方米。其中码头岸线长达5480米,港池内可停泊渔船2300艘。拓展区还规划7422亩港区陆域面积,设置加油服务区、水产品深加工区、观光娱乐区等15个功能区,从而使吕四中心渔港具有便捷的水产品交易设施、电子商务系统、合理的水产品综合加工布局、完善的物流服务体系、特色海洋文化的展示及海洋观光项目设计、先进的管理系统,真正成为国内一流的中心渔港。6月底,吕四中心渔港拓展区概念性规划通过评审。



8月17日下午,我市举办“双创”争先锋·青年在行动”主题演讲比赛,吕四海洋经济开发区风采尽显,夺得第二名的佳绩。

## 吕四港 迎靠首艘外轮

本报讯 8月13日下午3时30分,在南通海事部门的监管下,载有3万多吨煤炭的巴拿马籍“长乐”轮安全抵靠大唐吕四港电厂码头。这是吕四港一类临时口岸对外开放以来迎靠的首艘外轮。

大唐吕四港电厂码头建成投产后,靠泊的都是内贸船舶。但是,随着发电量的不断攀升,必须从国外组织电煤并通过海运进口抵岸。此次靠泊的“长乐”号巨轮,船长179米、宽27米,吃水深度达10.5米。为了确保船舶安全和顺利靠泊、作业,由市政府牵头,南通海事、港口、航道、引航等方面的

专家,对吕四港航道的水深、潮汐、风向、水流等情况进行了认真研究,提出了意见建议,并督促有关方面提前清理航道内的渔网、渔船等碍航物,完善好相关应急预案。

国际航行船舶的成功进靠,拓展了大唐吕四港电厂的电煤供应渠道,更好地保障了电厂安全有序运行,也为进一步推进我市沿海开放开发和吕四港开放积累了经验。

大事记

## 创先争优,实践在新领域 ——来自新疆广汇能源物流基地项目推进的调查

3月3日,乌鲁木齐,我市与新疆广汇实业投资(集团)有限责任公司签订合作协议,新疆广汇将在吕四港建设大型能源综合物流基地。

3月中旬,工作组正式进驻启东。

4月15日至4月28日,《江苏省道路运输辅助业经营许可证》等四项资格证书到手,工商注册完成……这样的速度让见多识广的上市公司咋舌。

谈及原因,“广汇能源”总经理王建军和吕四海洋经济开发区“广汇能源”项目服务推进组“众口一词”:速度,源自于创先争优。

### 解放思想求创新

项目越大,推进难度也越大。对于正在大开发大建设的吕四海洋经济开发区而言,时间尤为可贵。如何创新模式,让新疆广汇能源物流项目和其他大项目快速推进?

“越是面临压力,就越是需要解放思想,求新求变,把党的思想政治优势、组织优势和群众工作优势,转化为所有工作的创新优势、竞争优势和发展优势!”

2010年4月,吕四海洋经济开发区党工委按照“在一个大项目推进中建一个党支部,用一个党支部来科学推进服务一个大项目建设”的党建“一对一”项目工作机制的工作要求,组建服务广汇能源综合物流发展有限公司临时党支部,为6月份全市深入开展创先争优活动设置一个创新工作平台。

这个想法与新疆广汇不谋而合。广汇集团党组织成立于1993年,已由成立之初的1个党支部,13名党员发展到15个党委、17个党总支、143个党支部。王建军这样表述,广汇集团的迅猛崛起既是不断创新的结果,也是重视党组织建设和精神文明建设的结果。广汇集团经历了很多的项目投资,但像吕四海洋经济开发区如此重视党的建设、利用这一平台推动项目的建设的做法,绝无仅有。

### 真抓实干重服务

“党支部建设,不是为了‘建’而‘建’。‘看得见、能落实、好参与’,成为吕四海洋经济开发区党工委创先争优活动的一大亮点。”王建军这样评述。

由开发区分管领导、责任部门负责人和责任工作人员组成服务广汇临时党支部,双方进行结对共建。临时党支部“我是党员我承诺,服务质量大提升”作风建设主题活动随即展开。一系列自选动作让新疆广汇“瞠目结舌”。

3月20日,广汇能源项目准备前往苏州国际家具城购置办公用品。得知这一消息后,服务广汇临时党支部派出党支部书记陪同前往,为新疆广汇节省办公费用1万余元。“小铜钿”彰显大服务。

“我承诺,你放心。”工商注册手续是关键,服务项目临时党支部临时党支部决定在4月底之前帮助企业完成国家工商总局的注册手续。在广汇集团“质疑”的目光中,临时党支部个个连轴转、不停跑省跑部,党支部书记还带病坚持。4月28日,手续完成。

“我承诺,你省心。”3月31日,服务项目临时党支部越厨代庖,展开广汇项目相关专业技术人才招聘工作。4月3日,在服务项目临时党支部的努力下,工商银行江苏省分行业务部“不请自来”……

王建军已经不记得为他举行的各种协调推进会议开了多少次,他只记得,最多的一天,会议一共开了7次。

### 不断深入谋长效

新疆广汇能源物流基地项目的实践,让吕四海洋经济开发区党工委坚定了以项目建设推进速度检验创先争优活动成效的信念。

为将这实践不断的深入推广,吕四海洋经济开发区党工委已经着手开始组建广汇能源党支部,以加强对广汇能源公司党的领导。同时发动各条线的党员提合理化建议,积极参与吕四大港开发建设的项目,企业建言献策,当好企业参谋;积极开展“党员责任区”、“党员先锋岗”活动,发挥党员的骨干带动作用,组织党员在本职岗位和急难任务中勇挑重担,在岗位工作中争当模范,增强党员的带动力和影响力。

吕四海洋经济开发区党工委表示,在开发区,创先争优活动已经成为有目标、有承诺、有考核的长期工程,持续推进,动态管理!



8月21日,施工人员正在对吕四洞宾广场进行平整。吕四洞宾公园建设工程总投资300多万元,工程包括入园主干道修建,中心广场地面平整,吕四洞宾塑像修缮,海鲜排档一条街和旅游商品购买区等建设项目。工程于今年4月份全面开工,预计在9月底竣工。

重大工程巡礼